

अगावालेख  
**खरीखरी..**

**आता मुंबापुरी : तीन व चार**

गेल्या पंचवीस ते तीस वर्षांमध्ये महाराष्ट्राने आणि देशाने मुंबईच्या शेजारीच दुसरी मुंबई पाहिली. १९६५ सालाच्या नंतर दाटीवाटीत स्थापित असलेल्या मुंबईने समुद्राला मागे सारून नरीमन पॉइंट भागात सुसज्ज आणि भव्य इमारतींचे अनेक मजले पाहिले त्यासोबतच तशाच इमारतीचे जाळे पसरवले गेले. त्यानंतर १९९० च्या दशकामध्ये दत्ता सावंत यांनी गिरणी कामगारांचा संप केला आणि गिरण्या आणि गिरणगाव पार लयाला गेले. त्या भागातील गिरण्यांच्या जागेवर सुद्धा मुंबईला नवी करण्यासाठी भव्यदिव्य योजना मोठमोठे रस्ते आणि रहिवाशांनाही उपयुक्त अशी घरे बांधण्यात आली. एवढे केल्यावरही अफाट पसारा असलेल्या मुंबईला कवेत घेणे शक्य नव्हते. त्यानंतर किंवा तेवढ्यातच मानखुर्द येथे समाप्त झालेल्या मुंबईला पूरक म्हणून समुद्राच्या खाडीवर चार चाकी वाहनांसाठी मोठा पूल उभारण्यात आला आणि त्यानंतर हळूहळू नवी मुंबई स्थापन झाली. ती आता पनवेलपर्यंत पोहोचलेली आहे. ही नवी मुंबई आखीव, रेखीव आणि लोकल रेल्वेसाठी भव्यदिव्य स्थानकांनी युक्त आणि स्वच्छ अशी होती. त्यासोबत एसएसएस रस्त्यांनी त्या मुंबईची शोभा वाढवली होती. आता हे एसएसएस रस्तेही नव्या मुंबईच्या नव्या गदीर्ला अपुरे वाटू लागलेले आहेत. अजस्र अजगरासारखी विस्तारलेली ही नवी मुंबई आता मुंबईचा भागच झाली आहे. पण मुंबईच्या विशालतेला ही नवी मुंबई आता कमी पडू लागली आहे. त्यामुळेच आपल्या दृष्ट्या मुख्यमंत्र्यांनी म्हणजेच फडणवीस साहेबांनी नवी मुंबईच्या पुढे मुंबई क्रमांक तीन आणि चार याची परिकल्पना आणि योजना करून त्याची आखणी करण्याची घोषणा केलेली आहे. सध्याची पसरलेली मुंबई आजच कोलकाता या शहरापेक्षा मोठी झालेली आहे. मुंबईचे अनेक उद्योगधंदे सध्या युवरातला गेलेले आहेत. तरीही सामान्य लोकांच्या आशा पूर्ण करणारी ही किमयानगरी कोणी कितीही प्रयत्न केला तरी आजही भारताची आर्थिक राजधानी आहे, पुढे राहील. हे दिल्लीला जरा नीट समजून घ्यावे लागेल. राजधानी म्हणून जरी दिल्लीच्या हस्तिनापूराला महत्त्व आहे किंवा जे पांडवांचे इंद्रप्रस्थ आहे ते आहेच. परंतु भारताचे प्रवेशद्वार म्हणून मुंबई किंवा मुंबई बंदराचे असलेले महत्त्व दिवसेंदिवस अधिकाधिक घट्ट होत आहे आणि म्हणूनच आता आपल्या मुख्यमंत्र्यांनी तीन आणि चार क्रमांकांच्या मुंबईची कल्पना केलेली आहे. ही केवळ कवी कल्पना नाही तर, भविष्यातील महामुंबईच्या महानतेचा राजमार्ग आहे. गेल्या पाच, पंचवीस वर्षांमध्ये महाराष्ट्राच्या ग्रामीण भागाचे लोंढे शहरांकडे वळू लागलेले आहेत. त्यांच्यासाठी किंवा भारतातील इतर अनेक राज्यांसाठी स्वप्ननगरी मुंबई नव्या नव्या शहरांच्या माध्यमाने साकार होणार आहे. आम्ही भव्यदिव्य कल्पना करणाऱ्या आणि ती साकारणाऱ्या किंवा साकारण्याचा निर्धार करणाऱ्या आपल्या कणखर मुख्यमंत्र्यांना यश मिळे, अशी मनापासून आशा व्यक्त करीत आहोत. आमच्या या आशाअपेक्षा सोबत महाराष्ट्रातील जनता निश्चितच मुख्यमंत्र्यांच्या मागे आणि आमच्या सदिच्छांमागे उभी राहील, यामध्ये कुठलीच शंका नाही.

ही मुंबईची पहिली पूर्णपणे भूमिगत मेट्रो लाईन आहे. नवी मुंबई विमानतळावरील टर्मिनल कमळाच्या आकाराच्या डिझाइनमध्ये विकसित करण्यात आले आहे. डिसेंबरमध्ये येथून नियमित उड्डाणे सुरू होतील. हे मुंबईचे दुसरे आंतरराष्ट्रीय विमानतळ आहे. शेतकरी मते डी.बी. पाटील यांचे नाव या विमानतळाला देण्यात आले आहे. या वेळी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी काँग्रेस पक्ष आणि महाविकास आघाडी सरकारवर निशाणा साधला. काँग्रेसच्या

# दहशतवादी हल्ल्यानंतर कोणाचा दबाव?

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदींचा काँग्रेसवर अप्रत्यक्ष निशाणा : नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळाच्या पहिल्या टप्प्याचे उद्घाटन



■ महासागर प्रतिनिधी, मुंबई, दि. ८ : पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळाच्या पहिल्या टप्प्याचे उद्घाटन केले. एक टर्मिनल आणि एक धावपट्टी असलेल्या पहिल्या टप्प्याची क्षमता दरवर्षी दोन कोटी प्रवाशांना हाताळण्याची आहे. त्यांनी मुंबई मेट्रो लाईन ३ च्या फेज २ बी चे उद्घाटन देखील केले. ही मुंबईची पहिली पूर्णपणे भूमिगत मेट्रो लाईन आहे. नवी मुंबई विमानतळावरील टर्मिनल कमळाच्या आकाराच्या डिझाइनमध्ये विकसित करण्यात आले आहे. डिसेंबरमध्ये येथून नियमित उड्डाणे सुरू होतील. हे मुंबईचे दुसरे आंतरराष्ट्रीय विमानतळ आहे. शेतकरी मते डी.बी. पाटील यांचे नाव या विमानतळाला देण्यात आले आहे. या वेळी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी काँग्रेस पक्ष आणि महाविकास आघाडी सरकारवर निशाणा साधला. काँग्रेसच्या

कमजोरीमुळे आतंकवाद्यांना मजबूत केले. मात्र, आता काँग्रेसला हे सांगवे लागेल की, ते कोण होते? ज्यांनी विदेशी दबावांमध्ये निर्णय घेतला. ज्यांनी मुंबई आणि देशाच्या भावनेसोबत खेळ खेळिला. देशाला हे जाणून घेण्याचा हक्क देखील आहे. काँग्रेसच्या या कमजोरीमुळे आतंकवाद्यांना मजबूत केले. देशाच्या सुरक्षेला कमजोर केले. याची किंमत देशाला वारंवार चुकवावी लागल्याचे पीएम मोदी यावेळी म्हणाले. आमच्यासाठी देश आणि देशाची सुरक्षा या व्यतिरिक्त काहीच मोठे नाही. आजचा भारत दमदार प्रत्युत्तर देतो, घरात घुसून मारतो. हे जगाने ऑपरेशन सिंदूर दरम्यान पाहिले आहे. याचा गर्व असल्याचे मोदी म्हणाले. गेल्या अकरा वर्षांपासून देशवासीयांचे जीवन सुविधाजनक करण्यासाठी आम्ही प्रयत्न करत आहोत. त्यामुळेच

मुंबईत एका टोकापासून दुसऱ्या टोकाला जायला केवळ एकच तास लागायला हवा. हे काम केवळ आणि केवळ महायुतीच करू शकते. गेल्या तीन वर्षांत राज्याचा विकास डबल वेगाने होत आहे, मोदी यांच्या आशीर्वादाने देशातील सर्वोत्कृष्ट इन्फ्रास्ट्रक्चर प्रकल्प हे महाराष्ट्रात उभे राहत आहेत, असा दावा उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी केला. ग्रेस सरकारच्या काळात महाराष्ट्राला दिलेल्या निधींच्या तुलनेत पाच पट जास्त मदत नरेंद्र मोदी सरकारने महाराष्ट्राला दिली, ही मदत कायमस्वरूपी राहील, असा विश्वास देखील शिंदे यांनी व्यक्त केला.

देशातील सर्वात मोठी अंडरग्राउंड मेट्रो मुंबईत - सीएम फडणवीस वेगवेगळे अडथळे पार पाडत नरेंद्र मोदी यांच्या आशीर्वादाने अंडरग्राउंड मेट्रो पूर्ण झाली आहे. देशातील सर्वात मोठी अंडरग्राउंड मेट्रो आपण मुंबईत तयार करू शकतो, याचा मला अभिमान आहे, असे फडणवीस म्हणाले. अनेक अडथळ्याची शर्यत पार करत आम्ही या मेट्रोचे काम पूर्ण करू शकलो. याचे कारण या प्रत्येक क्षणाला पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आमच्या पाठीशी होते. केंद्र सरकार पाठीशी उभे असल्यामुळे हे सर्व अडथळे पार झाल्याचे ते म्हणाले. दहा वर्षांत जी कामे झाली नव्हती, ती सर्व कामे नरेंद्र मोदी यांच्या एका बैठकीमध्ये पूर्ण केली असल्याचा दावा मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी केला. हे केवळ एक विमानतळ नाही तर महाराष्ट्र आणि भारताच्या विकासामध्ये महत्त्वाची भूमिका निभवणार आहे. हा एकच एअरपोर्ट महाराष्ट्राचा जीडीपी एक टक्क्यांनी वाढवण्याची क्षमता ठेवतो. यातून महाराष्ट्र मोठ्या प्रमाणात पुढे जाणार आहे. या देशातील पहिले एअरपोर्ट आहे, ज्याला वॉटर टॅक्सीची कनेक्टिव्हिटी मिळणार आहे. त्यामुळे त्याला ट्रॅफिक असणार नाही. थेट गेट ते ऑफ इंडिया पर्यंत जाता येईल, अशा पद्धतीची व्यवस्था करण्यात आली असल्याचा दावा फडणवीस यांनी केला.

## जपान, अमेरिका, ऑस्ट्रेलियातील शास्त्रज्ञांना रसायनशास्त्रातील नोबेल

■ वृत्तसंस्था, स्टॉकहोम, दि. ८ : या वर्षीचा रसायनशास्त्रातील नोबेल पुरस्कार सुसुम कितानावा (जपान), रिचर्ड रॉबसन (ऑस्ट्रेलिया) आणि ओमर एम. याची (यूएसए) यांना जाहीर झाला आहे. रॉयल स्वीडिश अकादमी ऑफ सायन्सेसने बुधवारी याची घोषणा केली. त्यांनी मोठ्या पोक्ळ्या असलेले अणू तयार केले आहेत, ज्यामुळे वायू आणि इतर रसायने सहजपणे त्यातून जाऊ शकतात. या रचनांना धातूचे सेंद्रिय फ्रेमवर्क म्हणतात. ते मोठ्या पोक्ळ्या असलेले स्फटिक तयार करतात. ते विशिष्ट पदार्थांना पकडण्यासाठी किंवा साठवण्यासाठी विशेषतः डिझाइन केले जाऊ शकतात. त्यांचा वापर वाळवंटातील हवेतील पाणी गोळा करण्यासाठी, कार्बन डायऑक्साइड स्वच्छ करण्यासाठी, विषारी वायू साठवण्यासाठी किंवा रासायनिक अभिक्रियांना गती देण्यासाठी केला जाऊ शकतो. विजेत्याला १.०३ कोटी, एक सुवर्णपदक आणि एक प्रमाणपत्र मिळेल.

## तुमच्या जुन्या बँक खात्यांमध्ये पैसे विसरला आहात का?

ते पुन्हा मिळवण्यासाठी आरबीआय तुम्हाला मदत करेल.

बँकेतील तुमच्या निष्क्रिय खात्यातील (२ वर्षांपेक्षा जास्त आणि १० वर्षांपेक्षा कमी निष्क्रिय असलेले खाते) पैसे / दावा न केलेल्या ठेवीतील (१० वर्षांपेक्षा अधिक काळ) पैसे आरबीआयच्या डीईए निधीमध्ये हस्तांतरित केले जातात. तुम्ही किंवा तुमचा कायदेशीर वारस त्यावर कधीही दावा करू शकतो.

## गडचिरोलीत व्यसनमुक्तीचा नवा आदर्श

■ महासागर प्रतिनिधी गडचिरोली, दि. ८ : गडचिरोली जिल्ह्यात तंबाखू आणि दारूमुक्तीसाठी राबविण्यात येत असलेल्या मुक्तीपथ अभियानाने संपूर्ण देशात एक नवा आदर्श निर्माण केला आहे. या अभियानामुळे गडचिरोली जिल्ह्यातील १५०० गावापैकी ७१० गावांत दारूविक्री पूर्णपणे बंद आहे. सर्च संस्थेच्या प्रस्तावानुसार २०१६ मध्ये तत्कालीन मुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस यांनी या अभियानाला लक्षणीय घट झाली आहे. या परिणामातून मागील ९ वर्षांत ५५१०२ पुरुषांनी दारू पिणे थांबवले आहे. जिल्ह्यात विषारी दारू पीवून मृत्यूचे प्रमाण शून्य आहे. अभियानाच्या यशस्वी अंमलबजावणीमुळे २०२४-२५ या वर्षात जिल्ह्यात अवैध दारू वरील होणाऱ्या खर्चांमध्ये ६२.९ कोटी वचत झाल्याचे निदर्शनास आले आहे. तसेच तंबाखू सेवनावरील खर्चात १०३.१ कोटी रुपये वाचले आहेत. पूर्ण जिल्ह्यातील दारू सेवनाच्या प्रमाणात ३५ टक्के व तंबाखू सेवनाच्या प्रमाणात २५ टक्के अशी

**जयभिम!** **जयभारत!**

## बहुजन समाज पार्टी

सामाजिक परिवर्तनाचे शिल्पकार....

**बहुजन नायक**  
**ना.का. कांशिरामजी साहेब**  
 संघर्षाचे प्रतीक, विप्लवाचे, संघर्षाचे, धर्मज्ञ.

**परिनिर्वाणदिनी विनम्र अभिवादन..!**

**श्री. धर्मदास गोडाम विधानसभा प्रभारी**  
**चिमूर विधानसभा क्षेत्रातील समस्त बसपा पदाधिकारी तथा कार्यकर्ता गण**

**श्री. रत्नाकर साठे** चंद्रपूर जिल्हा अध्यक्ष  
**श्री. सुभाष पेटकर** चंद्रपूर जिल्हा महासचिव

## तुमच्या पैशांवर दावा करण्याच्या ३ सोप्या स्टेप्स

- बँकेच्या कोणत्याही शाखेत भेट द्या, तुमची नेहमीची शाखा नसली तरीही चालेल
- केवायसी कागदपत्रांसह (आधार, पासपोर्ट, मतदाता ओळखपत्र, किंवा ड्रायव्हिंग लायसन्स) फॉर्म सादर करा
- पडताळणी केल्यानंतर, जर असतील तर पैसे व्याजासह परत मिळवा

**तुम्ही दावा न केलेली रक्कम शोधण्यासाठी**

तुमच्या बँकेची वेबसाइट शोधा किंवा आरबीआयचे UDGM पोर्टल (<https://udgam.rbi.org.in>) पहा, ज्यात सध्या ३० बँका आहेत.

अधिक माहितीसाठी भेट द्या: <https://rbikehtahai.rbi.org.in> अभिप्राय देण्यासाठी द्या लिहा: [rbikehtahai@rbi.org.in](mailto:rbikehtahai@rbi.org.in)

व्युअर कोड स्कॅन करा **अधिकृत व्हॉट्सअप नंबर 99990 41935**

जनहितार्थ जारी **भारतीय रिजर्व बँक RESERVE BANK OF INDIA** [www.rbi.org.in](http://www.rbi.org.in)



# अकोला

पान  
3

अकोला : ८ ऑक्टोबर २०२५ पोलीस अधीक्षक श्री. अर्चित चांडक यांच्या हस्ते अकोला जिल्हात गुन्हे अन्वेषणासाठी अत्याधुनिक पाऊल उचलण्यात आले आहे. आज पोलीस अधीक्षक श्री. अर्चित चांडक यांच्या हस्ते श्रीमती वैशाली मुले उपविभागीय पोलीस अधिकारी मुर्तीजापूर विभाग यांचे उपस्थितीत पोलीस अधीक्षक कार्यालय अकोला येथे हिरवी झेंडी दाखवून मोबाईल फॉरेन्सिक व्हॅन कार्यान्वित करण्यात आली. भारतीय नागरी सुरक्षा संहिता, २०२३ अंतर्गत ही सुविधा उपलब्ध झाली असून न्या. वै. प्र. संचालनालय,

मुंबई यांच्या आदेशानुसार आणि सी.एस.एम. कॉम्प्युटर इंडिया लिमिटेड, मुंबई यांच्या सहकार्याने हा उपक्रम राबविण्यात आला आहे. उपविभागीय पोलीस अधिकारी, मुर्तीजापूर यांच्या कार्यालयाकरिता वाहन क्रमांक चक १२ धक १४४२ प्राप्त झाले असून, इतर विभागांनाही टप्याटप्याने अशा सुविधा देण्यात येणार आहेत. या फॉरेन्सिक व्हॅनमध्ये अत्याधुनिक किट्स, रसायने, नमुने गोळा करण्याची साधने उपलब्ध असून तज्ञांच्या टीमची नेमणूक करण्यात आली आहे.

## युवकांना नट्या युगातील कौशल्यांचे प्रशिक्षण; पंतप्रधानांच्या हस्ते शुभारंभ युवा शक्तीचे कुशल मनुष्यबळात परिवर्तन घडेल : खा.अनुप धोत्रे

## मोकाट कुत्र्यांचा उच्छाद निर्बीजीकरण ठप्प!

■अकोला, दि ८ (प्रतिनिधी) : देशात युवकांची संख्या मोठी आहे. केंद्र व राज्य शासनाकडून युवकांसाठी नव्या युगातील उत्तमोत्तम कौशल्यांचे प्रशिक्षण व रोजगारवृद्धीसाठी विविध योजना राबविण्यात येत आहेत. काळांनुरूप कौशल्य प्राप्त झाल्यामुळे युवा शक्तीचे कुशल मनुष्यबळात परिवर्तन घडेल, असा विश्वास खासदार अनुप धोत्रे यांनी आज येथे व्यक्त केला. कौशल्य, रोजगार, उद्योजकता व नविन्यता विभागातर्फे 'मुख्यमंत्री अल्पमुदतीचे रोजगारक्षम अभ्यासक्रम' या अभिनव उपक्रमाचे ऑनलाईन उद्घाटन पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या हस्ते झाले. त्यानुसार अकोला येथील आयटीआय येथे खा. धोत्रे यांच्या उपस्थितीत जिल्हास्तरीय कार्यक्रम झाला, त्यावेळी ते बोलत होते.



विश्वकर्मा लाभार्थी ग्यानबा तुकाराम बळकर, निदेशक अरविंद पोहरकर आदी यावेळी उपस्थित होते. खासदार श्री. धोत्रे म्हणाले की, युवकांचा कौशल्य विकास, तसेच आर्थिक स्वावलंबनासाठी कर्जहमी, प्रोत्साहनपर योजना केंद्र शासनाकडून राबविण्यात येत आहेत. युवा शक्ती हे देशाचे भविष्य आहे. त्यामुळे

नवतंत्रज्ञान व काळाची पावले ओळखून तयार केलेले उद्योग- सरेखित नवे अभ्यासक्रम देशात मोठे कुशल मनुष्यबळ निर्माण करतील व देशाची दृढपणे आर्थिक विकासाकडे वाटचाल होईल, असा विश्वास त्यांनी व्यक्त केला. या कार्यक्रमाला कारागीर, स्थानिक कलाकार व पारंपरिक व्यवसायातील तज्ञ यांना प्रमुख पाहुणे म्हणून आमंत्रित करण्यात आले. विश्वकर्मा लाभार्थी ग्यानबा तुकाराम बळकर यांच्या हस्ते वार्ग कक्षाचे उद्घाटन झाले. उपक्रमाद्वारे कौशल्य शिक्षणाचे विकेंद्रीकरण करण्यात येत असून, अभ्यासक्रमांची निवड स्थानिक मार्गणे व जनहिताच्या आवश्यकतेनुसार करण्यात आली आहे, अशी माहिती श्री. साळुंखे यांनी दिली.

अकोला : महापालिका हद्दीत मोकाट कुत्र्यांची संख्या २० हजारांहून अधिक झाली असताना, या कुत्र्यांचा वाढता उपद्रव रोखण्यासाठी आवश्यक असलेला धान निर्बीजीकरण कार्यक्रम केवळ प्रशासकीय दिरंगाईमुळे ठप्प पडला आहे. कंत्राटदार निश्चित होऊनही, त्यांच्यासोबत करारनामा करण्यास विलंब झाल्याने अद्यापपर्यंत चर्क ऑर्डर काढली नाही. शहरातील होमगार्ड कार्यालय लगतच्या बंद पडलेल्या शाळेत मोकाट धानांचे निर्बीजीकरण करण्याचे निश्चित करण्यात आले आहे. यापूर्वी हे काम अर्धवट राहिले होते. त्यामुळे महापालिकेने पुन्हा निविदा प्रसिद्ध केल्या. एका संस्थेची निविदा मंजूर झाली असली तरी, या संस्थेशी औपचारिक करारनामा करण्यास महापालिकेला बराच वेळ लागला. आता करारनामा पूर्ण झाला आहे, मात्र जोपर्यंत प्रशासनाकडून कार्यदेश मिळत नाही, तोपर्यंत संस्थेला प्रत्यक्ष कामाला सुरुवात करता येणार नाही. परिणामी, निर्बीजीकरण मोहीम अजूनही थांबलेल्या अवस्थेत आहे. संस्थेकडून दररोज ४० ते ५० कुत्र्यांचे निर्बीजीकरण करणे अपेक्षित आहे. शहरात २० हजारांहून अधिक कुत्र्यांची संख्या असताना, दररोजच्या वा गतीने काम होणे अत्यंत आवश्यक आहे. मात्र, प्रशासनाच्या दिरंगाईमुळे एकही ऑपरेशन झालेले नाही. मोकाट कुत्र्यांचा कळप रस्त्यांवर धुमाकूळ घालत असल्याने नागरिक, विशेषतः लहान मुले, कुत्र्यांच्या हल्ल्यांमुळे त्रस्त झाले आहेत. महापालिकेच्या या हिदाळू कारभारावर संताप व्यक्त केला जात आहे.

## धनुर्विद्या भारतीय खेळास महत्त्व द्या : जिल्हा पोलीस अधीक्षक

## शुक्रवारी रयत शेतकरी संघटनेच्या वतीने चक्काजाम आंदोलन

## जिल्हाधिकारी कार्यालयात 'टीडीएस' बाबत प्राप्तीकर विभागाच्या वतीने कार्यशाळा

### अकोला: धनुर्विद्या हा भारताचा प्राचीन वारसा असलेला खेळ असून, या वैयक्तिक खेळातून खेळाडू आत्मविश्वासाने आपली प्रगती साधू शकतात. खेळाडूंनी या महत्त्वपूर्ण खेळाकडे वळावे, असे आवाहन जिल्हा पोलीस अधीक्षक अर्चित चांडक यांनी केले. ते अकोला जिल्हास्तरीय शालेय धनुर्विद्या स्पर्धेच्या उद्घाटनप्रसंगी बोलत होते. यावेळी पोलीस अधीक्षक अर्चित चांडक यांनी स्वतः धनुर्विद्याचे नेम अचूक साधून खेळाडूंना प्रोत्साहन दिले. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी छत्रपती शिवछत्रपती पुरस्कार विजेते शत्रुघ्न बिरकड होते. प्रमुख अतिथी म्हणून दिग्दर्शक निलेश जळमकर, जिल्हा धनुर्विद्या संघटनेचे राजेंद्र जळमकर, नंदकिशोर बहादुर, जिल्हा क्रीडाधिकारी सतीश भट, जिल्हा मुख्याध्यापक संघाचे विलास कुमकर, दिनेश तायडे, दिनेश गायकवाड, बळीराम झांबरे, सावित्रीबाई फुले कन्या शाळेच्या मुख्याध्यापिका फरहा खान उपस्थित होते.



कार्यक्रमाचे संचालन राजेंद्र काळे यांनी केले, तर प्रास्ताविक राजेंद्र जळमकर यांनी केले. आभार प्रदर्शन गावंडे यांनी केले. स्पर्धा यशस्वी करण्यासाठी स्पर्धा निरीक्षक म्हणून प्रणव नंदकिशोर बहादुर, आणि पंच म्हणून मोहन भातकर, मनोज पायगन, हरीश कविटकर, अतुल पवरे, मंथन भातारकर, पूजा भडंगे, अनन्य पिंगळे क्रीडा अधिकारी कार्यालयाचे अजितक्य धेवंडे निशांत वानखडे यांनी परिश्रम घेतले.

■अकोला, दि ८ (प्रतिनिधी) : अकोला अकोट राष्ट्रीय महामार्गावरील चोहोडा बाजार येथे दि. १० ऑक्टोबर रोजी, महाराष्ट्र राज्यातील शेतकऱ्यांची सरसकट कर्ज मुक्ती, करण्यात यावी, अकोला दुष्काळ जाहीर करण्यात यावा व शेतकऱ्यांना आर्थिक मदत हेक्टर ५० हजार रुपये देण्यात यावी, व शेतकऱ्यांच्या विविध मागण्यांसंदर्भात, रयत शेतकरी संघटनेच्या वतीने, दि. १० ऑक्टोबर, रोजी राष्ट्रीय महामार्गावर सकाळी ११ वाजता. चोहोडा बाजार येथे, रयत शेतकरी संघटनेच्या वतीने चक्काजाम आंदोलन छेडण्यात येणार आहे. अशी माहिती माध्यमांशी बोलताना रयत शेतकरी संघटनेचे विदर्भ विभागीय युवा अध्यक्ष पूर्णाजी खोडके यांनी दिली आहे. जिल्हातील सर्व शेतकरी बांधवांनी जास्तीत जास्त संख्येने सहभागी व्हावे असे आवाहन खोडके यांनी केले आहे.



■अकोला, दि ८ (प्रतिनिधी) : प्राप्तीकर विभागाच्या वतीने जिल्हाधिकारी कार्यालयातील नियोजन भवन येथे लेखा विभाग, उपकोषागार कार्यालयातील अधिकारी, कर्मचारी यांच्याकरिता टीडीएस विषयावर कार्यशाळा आज घेण्यात आली. सर्वांनी वेळेवर टीडीएस भरण्याचे व त्याचे विवरण वेळेवर दाखल करण्याचे आवाहन यावेळी प्राप्तीकर अधिकारी सुधाकर शेंवाळकर यांनी केले. यावेळी प्राप्तीकर विभागाचे विकास कुमार (प्राप्तीकर अधिकारी), संजय वानखडे (प्राप्ती कर निरीक्षक), प्रदीप मीना (कर सहायक) रामकृष्ण तिवळे (कर सहायक) शिवम सिंग (एम.टी. एस) आदी उपस्थित होते. कार्यशाळेमध्ये प्राप्तीकर कायदा १९४३, १९४४, १९४८ क, १९४८, १९४९ पॅन आधारित टीडीएस, आधार लिंकिंग याबाबत माहिती देण्यात आली. टीडीएस विषयाची माहिती पॉवर पॉइंट प्रेझेंटेशनद्वारे समजावून सांगण्यात आली. कार्यशाळेला जिल्हाधिकारी कार्यालयातील विविध विभागाचे कर्मचारी उपस्थित होते.

## थोडक्यात शेतकरी पुत्राची आत्महत्या

बाळापूर : बाळापूर तालुक्यातील मोगगाव सादीजन येथील अजय किसन वाघ (२१) या शेतकरी पुत्राने रविवारीरात्री स्वतःचे राहते घरीच गळफास घेऊन आत्महत्या केली आहे. अजय किसन वाघ यांचे वडिलांचे नावाने सामायिक कुटुंबात शेती असून कर्जाचा डोंगर वाढत असल्यामुळे चिंतेत असलेल्या अजयने अखेर आपली जिवनश्या संपविली आहे. सोमवारी शवविच्छेदानंतर किसन अजय वाघ यांचेव मोगगाव सादीजन येथे शोकाकूल वातावरणात अंत्यसंस्कार करण्यात आले.

## पाणी देयकासंबंधी आणि पाणीपट्टी कराचा भरणा करण्यासाठी अग्रसेन भवन येथे विशेष शिबीराचे आयोजन

■अकोला, दि ८ (प्रतिनिधी) : अकोला महानगरपालिका क्षेत्रातील नळ जाडणी धारकांना आपले पाणी पट्टी कर भरणे तसेच बिला संदर्भातील काही तक्रार असल्यास (ज्यामध्ये नळच्या बिलाची दुरुस्ती, बिल जास्त आल्यास त्यावरील तक्रारी, नळ जोडणी असतानाही बिल न येणे आदि) त्यांचे निराकरण करणे अधिक सोईचे व्हावे याकरिता मनपा आयुक्त तथा प्रशासक डॉ. सुनिल लहाने यांच्या आदेशान्वये जलप्रदाय विभागाद्वारे विशेष शिबीराचे आयोजन करण्यात येत आहे. यामध्ये दि. ०९ ऑक्टोबर २०२५ रोजी सकाळी १० ते २ वाजेपर्यंत पुर्व झोन अंतर्गत अग्रसेन भवन, न्यु राधकिसन प्लॉट, अकोला प्रभाग क्र. १२ येथे एक दिवसीय शिबीराचे आयोजन करण्यात आले आहे. तरी त्या भागातील नागरिकांनी या संधीचा लाभ घेऊन आपला थकित व चालू वर्षातील पाणी पट्टी देयके अदा करून मनपा प्रशासनास सहकार्य करण्याचे आवाहन केले आहे. टिप - शिबिरात येतावेळी पाणीपट्टी देयकाची प्रत, मिटर रिडींगचा फोटो आणि पुर्वी देयकअदायगी संदर्भातील पावती सोबत आणावी.



## कापूस संशोधन विभागातर्फे जागतिक कापूस दिनाचे आयोजन

■अकोला, दि ८ (प्रतिनिधी) : डॉ. पंजाबराव देशमुख कृषी विद्यापीठातील कापूस संशोधन विभागाच्या वतीने ७ ऑक्टोबर ला जागतिक कापूस दिनाच्या कार्यक्रमाचे आयोजन या वर्षी अलिबाबा ( ता. अकोला ) येथील श्री. अजय पागुत यांच्या शेतात करण्यात आले होते. दरवर्षी ७ ऑक्टोबर रोजी संपूर्ण जगभर कापूस पिकाचे अर्थ व्यवस्थेतील महत्त्व लक्षात घेता या दिवसाचे आयोजन करण्यात येते. विद्यापीठाचे कुलगुरू डॉ. शरद गडाख तसेच संशोधन संचालक डॉ. शामसुंदर माने यांच्या मार्गदर्शनात यावेळी कापूस संशोधन विभागातील शास्त्रज्ञांनी गावातील शेतकऱ्यांच्या शेतांना भेट देऊन कापूस पिकाची सद्यस्थिती, कीड व रोग व्यवस्थापन तसेच पिक नियोजनाबाबत सविस्तर मार्गदर्शन केले. याप्रसंगी कार्यक्रमाचे अध्यक्ष डॉ. आर. बी. घोराडे, वरिष्ठ संशोधन शास्त्रज्ञ यांनी विद्यापीठ विकसित तंत्रज्ञानाचा अवलंब करून शास्वत उत्पादनासाठी प्रयत्न करण्याचे आवाहन केले. या विभागाचे कृषिविद्यावेत्ता डॉ. संजय काळे यांनी सध्या परिस्थितीत पावसाच्या उघडीप नंतर कापूस पिकाची काळजी घेण्यासंबंधी तांत्रिक मार्गदर्शन केले तसेच कोरडवाहू परिस्थितीत जास्त उत्पादनासाठी अतिघनता लागवड व कापूस शेतकऱ्यांना माहिती दिली. श्री. पी. पी. पाटील, कापूस किटकशास्त्रज्ञ यांनी गुलाबी बोंड अळीचे नियंत्रण व व्यवस्थापन याबाबत सविस्तर मार्गदर्शन केले. डॉ. नवीनचंद्र कायंदे, कापूस पैदासकार यांनी शेतकऱ्यांशी संवाद साधून त्यांच्या समस्यांची माहिती घेतली व विद्यापीठाचे नवीन विकसित कापूस वाण २०२२-१ आणि २०२२-२ यांची वैशिष्ट्ये सांगितली. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन डॉ. ओम पिक संरचना व्यवस्थापन तंत्रज्ञान या विषयावर शेतकऱ्यांना माहिती दिली. श्री. पी. पी.



## शेतातील सिंक्लरचे साहित्य जळून खाक

तेल्हारा : तालुक्यातील कार्ळा येथील शेत शिवारात विद्युत रोहित्राच्या शॉर्टसर्किटमुळे शेतात असलेले तुषार सिंचनाचे ६० पाईप व १६ नोझल जळून खाक झाल्याची घटना ७ ऑक्टोबर रोजी सकाळी ११ वाजताच्या सुमारास घडली. याबाबतची तक्रारशेतकरी कुलदीप प्रदीप बाजारे यांनी महावितरण कार्यालय तसेच तेल्हारा तहसीलदार यांच्याकडे केली असून जळालेल्या साहित्याची, नुकसानीचा तात्काळ पंचनामा व अहवाल तयार करून भविष्यात अशा प्रकारच्या दुर्घटनांवर नियंत्रण ठरविण्यासाठी ट्रान्सफॉर्मरची तात्काळ दुरुस्ती करावी, अशी मागणी तक्रार अर्जातून करण्यात आली आहे. या संदर्भात दिलेल्या तक्रारीनुसार, महावितरण विभागाच्या भोगळ कारभारामुळे रोहित्रावर शॉर्टसर्किट झाले. त्यामुळे शेतात आग लागून सिंक्लर सिस्टिमचे ६० पाईप व १६ नोझल पूर्णतः जळाल्याने संबंधित शेतकऱ्याचे सुमारे ६० हजार रुपयांचे नुकसान झाले असून, सदर घटना महावितरण कंपनीच्या उपकरणांच्या देखभालातील वृद्धीमुळे झाल्याचा आरोप त्यांनी केला आहे.

## 'आनंदाचा शिधा' योजना सुरू ठेवण्याची पीएनजी ज्वेलर्स तर्फे दिवाळीनिमित्त विशेष फेस्टिव्ह ऑफर्स

### राष्ट्रवादी काँग्रेस (शरद पवार) पक्षाची मागणी

■अकोला, दि ८ (प्रतिनिधी) : राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष (शरद पवार गट), अकोला तर्फे आज सणासुदीच्या काळात आनंदाचा शिधा कार्यक्रम सुरू ठेवण्याबाबतचे निवेदन उपजिल्हाधिकारी श्री. विजय पाटील यांना सादर करण्यात आले. हे निवेदन मुख्यमंत्री श्री. देवेंद्र फडणवीस यांना पाठविण्यासाठी देण्यात आले. हे निवेदन महानगराध्यक्ष रफीक सिद्दीकी, प्रदेश संघटक सचिव जावेद जकारिया, कार्याध्यक्ष युसुफ अली, कार्याध्यक्ष देवाभाऊ ताले आणि पश्चिम विधानसभा अध्यक्ष मेहमूद खान पठाण यांच्या स्वाक्षरीने सादर करण्यात आले. निवेदनात नमूद करण्यात आले आहे की आनंदाचा शिधा कार्यक्रम ही महाराष्ट्रातील गरीब व गरजू नागरिकांसाठी सणासुदीच्या काळात अत्यंत उपयुक्त ठरली आहे. या योजनेअंतर्गत फक्त १०० रुपयांमध्ये सूजी, साखर, डाळ, तेल यांसारख्या अत्यावश्यक वस्तू मिळाल्याने हजारां कोटीबांना सण आनंदात साजरा करता



सष्ट केले. या प्रसंगी महबूब मंतुवाले, चंद्र भाई चांदे, अॅड. संदीप तायडे, मिलिंद गर्वई, नरेंद्र देशमुख, शेख रमजान, जॉन्सन वारधत, सरला वारधत, अमन धरडे, सोहेल खतीब, रेहान सिद्दीकी, शेख सुबानव गौरवी (माजी सभापती, माजी नगरसेवक), रासू पलनपणु भाई, रजिक इजिनीयर भाई चांदख तसेच इतर पदाधिकारी व कार्यकर्ते मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. उपजिल्हाधिकारी श्री. विजय पाटील यांनी हे निवेदन मुख्यमंत्री कार्यालयाकडे पाठविण्याचे आवाहन दिले.

अकोला : भारतातील विश्वासार्ह संघटित कौटुंबिक ज्वेलर्स, पीएनजी ज्वेलर्सला आपल्या भव्य दिवाळी मोहिमेची घोषणा करताना आनंद होत आहे. ही मोहिम २२ सप्टेंबरपासून सुरू होईल आणि २६ ऑक्टोबर २०२५ पर्यंत चालेल. या मोहिमेमुळे ग्राहकांना अत्यंत आकर्षक किमतीत उत्कृष्ट दागिने घरी आणण्याची एक अनोखी संधी मिळणार आहे. ज्यामुळे हा सणासुदीचा काळ अधिक अविस्मरणीय बनेल यात शंका नाही. या दिवाळी मोहिमेअंतर्गत, ग्राहक सोन्याच्या दागिन्यांच्या घडणावळीवर ५० टक्के पर्यंत सूट आणि हिर्यांच्या दागिन्यांच्या घडणावळीवर १०० टक्के पर्यंत सूट तसेच जुने सोने बदलताना ० टक्के कपात या खास ऑफर्सचा लाभ घेऊ शकतात. या ऑफर्स सर्व पीएनजी ज्वेलर्सच्या स्टोअर्समध्ये आणि ई-कॉमर्स प्लॅटफॉर्मवर उपलब्ध असतील, ज्यामुळे अतुलनीय कारागिरीचे कालातीत दागिने घेऊन सणासुदीचा आनंद साजरा करू इच्छिणाऱ्या दागिन्यांच्या शोकासाठी सुलभता आणि सोय सुनिश्चित होईल. या मोहिमे बद्दल बोलताना, पीएनजी ज्वेलर्सचे अध्यक्ष आणि व्यवस्थापकीय संचालक डॉ. सोरभ गाडगीळ म्हणाले, 'दिवाळी हा प्रकाश, समृद्धी आणि एकत्र येण्याचा सण आहे. पिढ्यान्पिढ्या पीएनजी ज्वेलर्सचा सण आहे. पिढ्यान्पिढ्या पीएनजी

### सोन्याच्या घडणावळीकर ५० टक्के सूट

ज्वेलर्सवर विश्वास ठेवणाऱ्या आमच्या ग्राहकांसोबत हा सण साजरा करण्याची ही आमच्यासाठी नेहमीच एक खास संधी असते. आमचे दागिने अधिक सुलभ बनवून, उत्तम मूल्य प्रदान करत, सणाचा आनंद पसरवण्याचा हा आमचा मार्ग आहे. परंपरा, सौंदर्य आणि परवडणाऱ्या किमतींचा परिपूर्ण संगम अनुभवण्यासाठी आमही आमच्या ग्राहकांचे स्वागत करण्यास उत्सुक आहोत. भारतात उत्तम दागिने खरेदी करण्यासाठी दिवाळी हा सर्वात शुभ काळ मानला जातो. या मोहिमेद्वारे, पीएनजी ज्वेलर्स आपला विश्वास, शुद्धता आणि कारागिरी या खास वैशिष्ट्यांद्वारे ग्राहकांशी असलेले आपले नाते अधिक दृढ करत आहे. या सणासुदीच्या काळात, खरेदीदारांना सोने आणि हिर्यांच्या दागिन्यांची विस्तृत श्रेणी एकसंपत्ती करण्याची संधी मिळेल, जे पारंपरिक कलात्मकता आणि समकालीन शैली या दोन्हीचे प्रतिबिंब दर्शविण्यासाठी खास तयार केले गेले आहेत.









# मंजुळेंच्या 'झुंड' मधील कलाकाराची हत्या

**■ महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. ८ :**  
सुप्रसिद्ध चित्रपट निर्माते नागराज मंजुळें यांच्या झुंड या चित्रपटातील एका अभिनेत्याची नागपूरच्या जरीपटका भागात हत्या करण्यात आल्याची भयंकर घटना घडली आहे. ही हत्या त्याच्या मित्रानेच केली. दारू पिण्याच्या किरकोळ कारणातून हे हत्याकांड घडल्याची माहिती आहे.  
प्रियांशू क्षत्रिय असे हत्या झालेल्या तरुणाचे नाव आहे. त्याने झुंड या हिंदी चित्रपटात बीग बी अमिताभ बच्चन यांच्यासोबत 'बाबू छत्री' नामक पात्र केले होते. या पात्रामुळे त्याला खूप लोकप्रियता मिळाली होती. त्याची नागपूरच्या जरीपटका भागात हत्या झाली. त्याच्या मित्राने धारदार चाकूचे वार करीत आधी बाबू छत्रीचा गळा चिरला. नंतर दगडाने ठेचून त्याचा चेहराही विटपु केला.  
जरीपटका पोलिस हद्दीतल्या नारा

## दारूच्या नशेत वाद : मित्रानेच केला घात

त्याचा हा वार चुकवत धुवने बाबूच्या हातातून चाकू हिसकावला आणि त्याच्याच चाकूने बाबूवर हल्ला चढवला. धुवने बाबूच्या गळ्यावरही चाकूचा वार केला.  
रक्ताच्या थारोळ्यात पडलेल्या बाबूच्या डोक्यात दगड घालून धुव घटनास्थळावरून पसार झाला. याची माहिती मिळताच सकाळी जरीपटका पोलिस ठाण्यातील पथक घटनास्थळी धावले. अवघ्या ६ तासांच्या आत गुन्हे शोध विभागाने धुव शाहू याला अटक केली.  
गुन्हेगारी प्रवृत्तीचा प्रियांशू उर्फ बाबू याच्यावर यापूर्वीही विविध पोलीस ठाण्यात गंभीर स्वरूपाचे पाच गुन्हे दाखल आहेत. झुंड चित्रपट प्रदर्शित झाल्यानंतर त्याला मानकापुरातील पाच लाख रुपयांच्या चोरी प्रकरणात पोलिसांनी अटक केली होती. बाबू छत्रीचा खून करणारा धुव साहू याच्या विरोधातही जरीपटका पोलिस ठाण्यात

गंभीर स्वरूपाचे गुन्हे दाखल आहेत. दिग्गज अभिनेते अमिताभ बच्चन यांची भूमिका असलेल्या झुंड चित्रपटाचे नागपुरातल्या गड्डीगोदाम परिसरातील झोपडपट्टीत चित्रिकरण झाले होते. या चित्रपटात प्रियांशू क्षत्रियने बाबू नावाचे पात्र साकारले होते. त्यानंतही प्रियांशूच्या गुन्हेगारी वृत्तीत सुधारणा झाली नव्हती. चित्रपट प्रदर्शित झाल्याच्या अगदी काही दिवसांतच प्रियांशूला पोलिसांनी पाच लाख रुपयांच्या दामिने चोरी प्रकरणात अटक केली होती. या खेरीज त्याच्याकडून गड्डीगोदाम परिसरातल्या एका कबुतराच्या पेटीतून पोलिसांना चोरीच्या वस्तु सापडल्या होत्या.  
प्रियांशू हा एक चांगला फुटबॉलपटू होता. यामुळे त्याची झुंड या चित्रपटासाठी निवड झाली होती. चुकीच्या संगतीत पडून त्याला अंमली पदार्थांचे व्यसन लागले. प्रियांशूचे वडील रोजंदारी मजूर आहेत. त्याला तीन मोठ्या बहिणीही आहेत.

# लोकशाही मूल्यांवर थेट आघात

सरन्यायाधीशांवरील हल्ला प्रकरणी आ. तुमाने यांचा संताप  
**■ महासागर प्रतिनिधी नागपूर, दि. ८ :**  
सर्वोच्च न्यायालयाचे सरन्यायाधीश भूषण गवई यांच्यावर न्यायालयीन कार्यवाहीदरम्यान झालेल्या भ्रष्टाचाराच्या प्रयत्नाचा मी तीव्र निंदा करतो. हा प्रकार केवळ एका व्यक्तीवर नाही, तर तो भारतीय न्यायव्यवस्थेच्या स्वातंत्र्यावर आणि लोकशाही मूल्यांवर थेट आघात आहे, अशा शब्दात शिवसेना गटाचे माजी खासदार व विधान परिषद सदस्य कृपाल तुमाने यांनी निषेध व्यक्त केला.  
सरन्यायाधीश भूषण गवई यांच्यावरील हल्ल्याचा त्यांनी समाजमाध्यमावर निषेध नोंदविला. ते म्हणाले की, भर न्यायालयात एका वकिलाकडून बूट फेकण्याचा प्रयत्न हा अत्यंत लाजोपास आणि खेदजनक आहे. अशा प्रकारचे कृत्य करणे हे संविधानविरोधी आहे.  
न्यायमूर्ती भूषण गवई हे संविधानाचे निष्ठावंत रक्षक आणि समाजातील सर्व घटकांना समान न्याय देण्याचे कार्य सतत करत आले आहेत, अशी प्रतिक्रिया तुमाने यांनी दिली. तुमाने यांनी सरन्यायाधीश गवई यांना पूर्ण पाठिंबा व्यक्त करताना त्यांनी या घटनेला ज्या संयमाने, शिस्तीने आणि न्यायनिष्ठ भूमिकेने हाताळले, त्याबद्दल त्यांचे अभिनंदन केले आहे.  
दोन दिवसांपूर्वी सर्वोच्च न्यायालयातील एका सुनावणीदरम्यान एका वकिलाने सरन्यायाधीश भूषण गवई यांच्या दिशेने बूट फेकण्याचा प्रयत्न केला होता. त्या वेळी सुनावणी चालू असताना वकील राकेश



किशोर तिवारी या ७२ वर्षांच्या वकिलाने सरन्यायाधीश गवई यांच्या समोर जाऊन आपल्या पायातील बूट काढले आणि त्या दिशेने फेकण्याचा प्रयत्न केला. सुरक्षा कर्मचाऱ्यांनी तत्काळ हस्तक्षेप करून हा हल्ला रोखला, असे प्रत्यक्षदर्शी वकिलांनी माध्यमांना सांगितले. तसेच कोर्टूम बाहेर सुरक्षा रक्षकांनी आणल्याने हल्लेखोर वकिलाने सनातन धर्माचा अपमान सहन करणार नाही अशी घोषणा दिल्याचे प्रत्यक्षदर्शींचे म्हणणे आहे. या घटनेनंतर राज्यभरात वकील संघटना, कायदे व्यावसायिक आणि सार्वजनिक नेते यांनी तीव्र निंदा केली. बार कौन्सिल ऑफ इंडिया ने या वकिलाविरुद्ध शिस्तभंगाच्या कारवाईची प्रक्रिया सुरु केली आहे. हल्लेखोरी वकीलावर तातडीने त्यांची प्रॅक्टिस स्थगित करण्याची कारवाई करण्यात आली आहे.  
काही वृत्तांनुसार, सर्वोच्च न्यायालयाचा रजिस्ट्रार जनरल यांनी त्या वकिलावर त्वरित गुन्हा दाखल न करण्याचा निर्णय घेतल्याचेही सांगितले आहे.  
या घटनेमुळे न्यायसंस्थेतील सुरक्षा वाढवण्याचे आदेश देण्यात आले आहेत. या घटनेनंतर राज्यात ठिकठिकाणी हल्लेखोराविरुद्ध गुन्हा दाखल करून कठीण कारवाईची मागणी होत आहे. तसेच अशाप्रकारे मनुवादी प्रवृत्तीचा लोकशाही आणि न्यायव्यवस्थेवर विश्वास नाही. त्यामुळे या प्रवृत्तींना डोकेवर काढण्याची संधी दिल्यास अराजक माजेल, असेही काहींचे म्हणणे आहे.

## पान १ वरून...

**दहशतवादी हल्ल्यानंतर कोणाचा....**  
रेल्वे, रस्ते मार्ग, विमानतळ, मेट्रो, इलेक्ट्रिक बस अशा प्रत्येक सुविधांवर अभूतपूर्व गुंतवणूक होत आहे. अटल सेतू आणि कोस्टल रोड सारखे प्रकल्प तयार झाले आहेत. वाहतुकीच्या प्रत्येक मार्गाला आपआपसात जोडण्याचा आमचा प्रयत्न असल्याचे नरेंद्र मोदी यावेळी बोलताना म्हणाले.  
आज मेट्रोलाईनचे लोकार्पण झाले आहे. मात्र, या वेळी मला काही लोकांची आठवण होते. या मेट्रोलाईनचे भूमिपूजन देखील मी केले होते. त्यामुळे मुंबईकरांना आशा वाटत होती की, त्यांचे जीवन सुखरू होईल. मात्र, मधल्या काळात ज्या लोकांची सत्ता आली. त्यांनी याचे कामच थांबवले. त्यांना सत्ता मिळाली मात्र देशाचे हजारा कोटी रुपयांचे नुकसान झाले. आता मेट्रो लाईन पूर्ण झाल्यामुळे ज्या प्रवसाला दोन अडीच तासांचा वेळ लागत होता, तो ३० मिनिटांचा झाला आहे. एकपक्ष मिनिटांचे महत्त्व असलेल्या मुंबईला दोन-तीन वर्षांपर्यंत या सुविधा पासून वंचित राहिले राहिले लागले.  
शाळेतील विद्यार्थ्यांना देखील नवीन टेक्नॉलॉजीचे प्रशिक्षण मिळणार आहे. महाराष्ट्रातील युवकांना यासाठी मी अनेक शुभेच्छा देत असल्याचे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी म्हटले आहे. या प्रसंगी मला महाराष्ट्राचे सुपुत्र दि. वा. पाटील यांची देखील आठवण येत आहे. त्यांनी समाजासाठी शेतकऱ्यांसाठी सेवा भावाने काम केले. ते आपल्या सर्वांसाठी प्रेरणादायी आहेत, असेही मोदी यावेळी म्हणाले.  
**केंद्रीय मंत्र्यांचे मराठी भाषण**  
स्वप्नगरी मुंबईतून अनेकजण इतर देशात जाण्यासाठी गरूड भरारी घेतात. त्या सर्वांना भरारी घेणारी एक अमूल्य भेट आज लोकार्पण करत असल्याचे केंद्रीय उड्डयन मंत्री किंजरापू राममोहन नायडू मराठीतून भाषण देत म्हणाले. केंद्रीय मंत्री सुरलीधर मोहोळ यांनी आपल्या भाषणात केंद्राच्या योजनांचा उल्लेख करीत मोदींचा गौरव केला.



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांनी मुंबई येथे दिव्यांग मुलांसोबत संवाद साधला.



नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ अंदाजे १.१६० हेक्टर (११.६ चौरस किलोमीटर) वर बांधले जात आहे आणि ते अनेक टप्प्यात बांधले जाईल. या प्रकल्पात चार टर्मिनल समाविष्ट आहेत.

# जरागेंना बालिशपणाच शोभतो..

## राहुल गांधींबाबत टीकेला विजय वडेटीवारांचे प्रत्युत्तर

**■ महासागर प्रतिनिधी, नागपूर, दि. ८ :**  
मनोज जरागे हे लहान वयातील बाल्या आहेत. त्यांना तसेच शब्द समजतात आणि कळतात. जशी ज्यांची बुद्धी तशी त्यांची वृत्ती त्या बुद्धीप्रमाणे ते बोलतात. बालीश बुद्धी असेल तर बाल्याला दुसरा कोणता शब्द सूचणार आहे, असे म्हणत विजय वडेटीवार यांनी म्हटले आहे. मराठा आंदोलनकर्ते मनोज जरागे पाटील यांनी काँग्रेस नेते राहुल गांधी यांच्यावर दिल्लीतील लाल्या म्हणत टीका केली होती. या टीकेला प्रत्युत्तर देताना काँग्रेस नेते विजय वडेटीवार यांनी असे म्हटले आहे.  
ते पुढे म्हणाले की, शिवसेनेच्या चिन्हाचा निर्णय हा न्यायप्रविष्ट आहे. संविधानावर विश्वास असणारे लोक आहेत. कायदांचे राज्य आहे तो मोडून कुटुंबाही निर्णय होऊ शकणार नाही अशी संधी आज चालून आली आहे, उद्याच्या पिढीला दिशा देणारा असेल. निर्णय कायद्याने आणि संविधानाने होतात हे दाखवण्याची सुप्रीम कोर्टाला आहे.  
**..तर आम्ही बघ्याची भूमिका घेणार नाही**  
वडेटीवार म्हणाले की, आमच्यावर जर कुणी अन्याय करत असेल तर आम्ही बघ्याची भूमिका घेणार नाही. सकल ओबीसी समाजाने आयोजित केलेल्या मेळाव्याचा

मी सोबत आहे. माझ्या नेतृत्वात हा मेळावा नाही मी एक कार्यकर्ता म्हणून त्यांच्यासोबत आहे. मी एक कार्यकर्ता आणि नेता म्हणून काम करत आहोत. मोर्चात येणाऱ्या प्रत्येकाचे स्वागत करू.  
देशाचे पंतप्रधान हे दोन दिवसीय मुंबई दौऱ्यावर आहेत. महापालिका निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर हे उद्घाटन सोहळे पार पाडले जात आहेत. पंतप्रधान महाराष्ट्राच्या दौऱ्यावर आले असताना शेतकऱ्यांसाठी मोठ्या फेकेजची घोषणा करावी, अशी मागणी काँग्रेस विधिमंडळ नेते विजय वडेटीवार यांनी केली.  
**मनपा निवडणुकीची तयारी सुरू**  
वडेटीवार म्हणाले की, नवी मुंबई विमानतळाचे काम अपूर्ण आहे, डिसेंबरपासून या विमानतळावरून उड्डाण होणार आहेत अशा वेळी अपूर्ण राहिलेल्या कामाचे उद्घाटन हे फक्त श्रेय घेण्यासाठी सुरू आहे.  
महापालिका निवडणुकीच्या तोंडावर मत मिळवण्यासाठी इव्केट जोरत सुरू आहे पण ते करताना राज्यातील बळीराजाचा विसर केंद्र सरकारला पडता कामा नये. पंतप्रधानांनी शेतकऱ्यांना देखील भरभरून दिले पाहिजे, शेतकऱ्यांना मदत जाहीर करून दिलासा दिला पाहिजे अशी मागणी वडेटीवार यांनी केली.



## वंचित काँग्रेसोबत जाणार

**■ महासागर प्रतिनिधी, अकोला, दि. ८ :**  
पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वातील राष्ट्रीय लोकशाही आघाडीचे सरकार उलथवून टाकण्यासाठी काँग्रेससोबत आघाडी करण्यात आम्हाला काहीच अडचण नाही, असा पुनरुच्चार वंचित बहुजन आघाडीचे अध्यक्ष प्रकाश आंबेडकर यांनी केला आहे.  
केवळ मतचोरीच नव्हे, तर सर्वच मुद्यांवर आमची राहुल गांधींसोबत एकत्र येण्यास हरकत नाही, असे ते म्हणाले. त्यांच्या या विधानामुळे आगामी स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या निवडणुकांसाठी वंचित बहुजन आघाडी काँग्रेस प्रणित महाविकास आघाडीत प्रवेश करणार काय? असा प्रश्न चर्चिला जात आहे.  
प्रकाश आंबेडकरांनी आज अकोल्यातील आपल्या निवासस्थानी पत्रकारांशी संवाद साधला. त्यात त्यांनी राज्यातील ओला दुष्काळ, मराठा ओबीसी आरक्षण वाद, सध्याचा राजकीय घटनाक्रम आदी विविध मुद्यांवर विस्तृत प्रकाश टाकला. विशेषतः वंचित बहुजन आघाडीची काँग्रेससोबत आघाडी करण्यास काहीही हरकत नसल्याचेही पुन्हा एकदा स्पष्ट केले.  
प्रकाश आंबेडकर म्हणाले, आगामी स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या निवडणुकीत भाजप वगळता इतर कोणत्याही पक्षाशी आघाडी करण्याचे अधिकार आम्ही आमच्या स्थानिक नेतृत्वाला दिले. या प्रकरणी एकनाथ शिंदे यांची शिवसेना व अजित पवारांच्या नेतृत्वातील राष्ट्रवादी काँग्रेसशीही आमची युती करण्याची तयारी आहे.  
आमची काँग्रेससोबतही आघाडी करण्याची तयारी आहे. केवळ मतचोरीच्याच नव्हे तर सर्वच मुद्यांवर राहुल गांधींसोबत एकत्र येण्यास आमची हरकत नाही. मोदींची सत्ता उलथवून टाकण्यासाठी एकत्र येण्यास आम्हाला काहीच अडचण नाही. आंबेडकरांनी यावेळी राज्यात ओला दुष्काळ जाहीर करण्याच्या मुद्यावरून महायुती सरकारवर सडकून टीका केली. तसेच विरोधकांनाही फैलावर घेतले.

## सरकारला फक्त व्यापाऱ्यांची चिंता

**■ महासागर प्रतिनिधी, अमरावती, दि. ८ :**  
महणाले. यंदा निसर्गाने थैमान घातले. शेतकऱ्यांचे शेतकऱ्यांसाठी नाही. मुंबई महापालिकेच्या निवडणुकीत शिवसेना पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे यांना हरवण्यासाठी महायुती सरकारने गृहनिर्माण धोरणात परवडणाऱ्या घरांसाठी ७५ हजार कोटी रुपयांची तरतूद केली. शक्तीपीठ महामार्गासाठी ८६ हजार कोटी रुपये खर्च केले जाणार आहे. शेतकऱ्यांच्या तोंडाला मात्र पाने पुसली जात आहे, अशी टीका बच्चू कडू यांनी केली आहे.  
सरकारकडे पैसा आहे, पण तो शेतकऱ्यांसाठी नाही. मुंबई महापालिकेच्या निवडणुकीत शिवसेना पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे यांना हरवण्यासाठी महायुती सरकारने गृहनिर्माण धोरणात परवडणाऱ्या घरांसाठी ७५ हजार कोटी रुपयांची तरतूद केली. शक्तीपीठ महामार्गासाठी ८६ हजार कोटी रुपये खर्च केले जाणार आहे. शेतकऱ्यांच्या तोंडाला मात्र पाने पुसली जात आहे, अशी टीका बच्चू कडू यांनी केली आहे.



# रविवार दि. १२ ऑक्टोबर, सायं. ६.३० Banyan Hall, चिटणवीस सेंटर, नागपूर

**महासागर** द्वारा आयोजित  
**स्मरण सुरेश भटांचे**  
**“मराठी गज़ल के उस्ताद सुरेश भट और...”**  
या प्रदीप निफाडकर लिखित हिंदी पुस्तकाचा प्रकाशन सोहळा, आणि **गीत गझल संगीत संध्या...**

**श्री बालाजी महाराज यात्रा**  
देऊळगाव राजा, जि.बुलढाणा (महाराष्ट्र)

<b>घटस्थापना</b>	आश्विन शु. १	सोमवार, दि. २२/०९/२०२५
<b>मंडपोत्सव</b>	आश्विन शु. ८	मंगळवार, दि. ३०/०९/२०२५
<b>दसरा पारलखी मिरवणूक</b>	आश्विन शु. ९-१०	बुधवार, दि. ०१/१०/२०२५ मध्यरात्री पासून ते गुरुवार, दि. ०२/१०/२०२५ पर्यंत
<b>लळीत</b>	आश्विन कृ. ४	गुरुवार, दि. १०/१०/२०२५ सकाळी ५.४५ वा. (सूर्योदयी)

भक्तांनी दर्शनाचा व प्रसादाचा लाभ घ्यावा.  
सूचना : भक्तांनी संस्थान कार्यालयात कानमी (दैनिकी) स्वेच्छेने जमा केल्यास पावती व प्रसाद मिळेल.  
● धिनीत ●  
**राजे विजयसिंह जाधव**  
राजे हनुमंतस जाधव यांचे सिरिखेड राजा व देऊळगाव राजा शाळेचे वेगवेगळे आणि वेगवेगळे विद्यार्थी, श्री बालाजी संस्थान, देऊळगाव राजा  
तसेच जवळखेड, उमरद, मेळणाराजा, आडगावराजा, किनगावराजा वंशज शाखा, सर्व समाज सेवेकरी, मानकरी व यात्रा समिती सदस्य  
● आश्विन यात्रा उत्सव ●  
दि. २२/०९/२०२५ ते दि. १८/१०/२०२५  
● कार्तिक यात्रा उत्सव ●  
दि. २२/१०/२०२५ ते दि. १६/११/२०२५

-गायक कलाकार-

**श्याम जैन** **श्रुती जैन**

कार्यक्रम व्यवस्था  
**RutuRang Entertainment**  
BHAKTI JADHAV PRODUCTIONS

लेखक - प्रदीप निफाडकर  
**हॉलवर निमंत्रिका ३० मि. आधी उपलब्ध**